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Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-003061/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Tilly Metz (Verts/ALE), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Anja 
Hazekamp (The Left), Mick Wallace (The Left), Marc Botenga (The Left), Róża Thun und 
Hohenstein (Renew), Pierre Larrouturou (S&D), José Gusmão (The Left), Marisa Matias (The 
Left), Alice Kuhnke (Verts/ALE), Pär Holmgren (Verts/ALE), Jakop G. Dalunde (Verts/ALE), Anna 
Deparnay-Grunenberg (Verts/ALE), Marcel Kolaja (Verts/ALE), Pascal Durand (S&D), Robert 
Biedroń (S&D), Niels Fuglsang (S&D), Marianne Vind (S&D), Caroline Roose (Verts/ALE), Emil 
Radev (PPE), Clare Daly (The Left), Manuela Ripa (Verts/ALE), Maria Noichl (S&D), Heidi Hautala 
(Verts/ALE), Günther Sidl (S&D), Malte Gallée (Verts/ALE), Aurore Lalucq (S&D), Martin 
Buschmann (NI), Sirpa Pietikäinen (PPE), Mikuláš Peksa (Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen 
(Verts/ALE), Margrete Auken (Verts/ALE), Ville Niinistö (Verts/ALE), Marie Toussaint (Verts/ALE), 
Jiří Pospíšil (PPE), Nikolaj Villumsen (The Left), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Sara Matthieu 
(Verts/ALE), Martin Häusling (Verts/ALE), Grace O'Sullivan (Verts/ALE), Irena Joveva (Renew), 
Raphaël Glucksmann (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Erik Marquardt (Verts/ALE), Damien 
Carême (Verts/ALE), Sarah Wiener (Verts/ALE)

Angående: Kommissionen, var är den utlovade djurskyddslagstiftningen? 

Som en del av från jord till bord-strategin åtog sig kommissionen att se över EU:s 
djurskyddslagstiftning senast 2023. Den försäkrade också medborgarna om att denna översyn skulle 
omfatta ett förslag om att förbjuda de inhumana och oetiska metoderna att hålla djur i bur inom 
jordbruket, som svar på kraven från de över 1,6 miljoner människor som skrivit under det europeiska 
medborgarinitiativet ”End the Cage Age”. Kommissionens positiva svar på framställningen väckte 
förhoppningar bland medborgarna om att EU verkligen lyssnade på och ville agera utifrån deras 
farhågor.       

Enligt Financial Times har emellertid tre EU-tjänstemän med insyn i frågan uppgett att kommissionen 
har övergett dessa förslag helt och hållet. Denna utveckling är oroande och väcker frågor om EU-
institutionernas demokratiska trovärdighet. 

1. Kommer kommissionen att lägga fram en ny djurskyddslagstiftning och en ram för ett hållbart 
livsmedelssystem före den utlovade tidsfristen i slutet av 2023? Kommer lagstiftningen att 
inbegripa ett förbud mot att hålla djur i bur inom jordbruket, i enlighet med vad kommissionen har 
lovat?

2. Om så inte är fallet, överger kommissionen sina åtaganden på grund av påtryckningar från 
industrin och mot bakgrund av det kommande valet?

3. Inser kommissionen att EU, genom att skjuta upp adekvat lagstiftning för att skydda djur och 
främja ett hållbart livsmedelssystem, endast kommer att förvärra den ekologiska krisen?

Stödjande ledamöter1

Ingiven: 17.10.2023

1 Denna fråga stöds av ytterligare ledamöter utöver frågeställarna: Rosa D'Amato (Verts/ALE), Thomas Waitz 
(Verts/ALE), Milan Brglez (S&D)


